



237A

Nr. 5/3788 C.P.T.  
Data 16.06.2005

GUVERNUL ROMÂNIEI  
PRIM-MINISTRU

## RĂSPUNS

la întrebarea formulată de domnul deputat **Adrian Semcu** –  
Grupul parlamentar PNL

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră cu privire la *efectele monopolului în distribuția gazelor naturale*, precizez următoarele:

Începând cu data de 1 iunie 2005, abonamentul la gaze a fost eliminat, urmând ca fiecare consumator să plătească în funcție de consum. Sistemul de tarifare a consumului la gaze naturale va respecta angajamentele asumate de România în negocierile cu Uniunea Europeană la capitolul *Energie*.

Eu personal am solicitat verificarea la nivelul distribuitorilor a modului în care se stabilește prețul la gaze, astfel încât distribuitorii să nu ridice nejustificat tarifele.

Pe de altă parte, așa cum am afirmat și cu alte ocazii, legislația actuală trebuie schimbată pentru asigurarea reprezentării corespunzătoare a consumatorilor la nivelul conducerii ANRGN, în așa fel încât raportul de reprezentare între distribuitori și consumatori să fie unul echilibrat.

În ceea ce privește Distrigaz Sud, la data de 31 mai 2005 a avut loc transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor vândute și subscribe de Gaz de France la societatea de distribuție a gazelor naturale SC Distrigaz Sud SA București. Gaz de

France a devenit astfel acționarul majoritar, deținând un procent de 51% din capitalul social al societății. Gaz de France a achitat sumele prevăzute în contractul de privatizare atât pentru pachetul de acțiuni reprezentând 30% din capitalul social al societății, respectiv 128 milioane Euro, cât și pentru subscrierea aferentă majorării de capital social, 183 milioane Euro, astfel încât investitorul să dețină 51% din capitalul social majorat.

Referitor la întrebarea despre consumatorul captiv de gaze naturale, definit în Legea gazelor nr. 351/2004 ca fiind "consumatorul care, din considerente de reglementare, nu poate alege furnizorul," menționăm că acele considerente de reglementare sunt, în primul rând, de ordin tehnic și au în vedere configurația sistemului de distribuție, iar, în al doilea rând, de ordin economic, în sensul că dezvoltarea a două sau mai multe rețele de distribuție în cadrul aceleiași unități administrativ-teritoriale nu este eficientă din punct de vedere economic.

SC Distringaz Sud SA și SC Distringaz Nord SA au realizat sisteme de distribuție dispuse relativ după o axă orizontală geografică, care a împărțit teritoriul țării în două arii mari de distribuție. Aceste sisteme sunt administrate de fiecare societate împreună cu portofoliile de clienți. Acest lucru face ca valorile patrimoniale să nu fie identice și, prin urmare, prețurile de furnizare a gazelor naturale să nu fie egale ca valoare.

Cu stimă,  
  
**Călin Popescu-Tăriceanu**

**Prim-ministru**